
J A R O S L A V O V I  S E I F E R T O V I

Bratislava 3. XI. 1969

Milý Jaroušku,

ten mladý kaplan — abych pokračoval v Tvém 
prirovnám' — už dekorovaný insigniemi arcibiskupa 
Kohna, neodjel hmed k pápeži, aby mu sám vyŕídil 
žádosti a túžby českých knéží ve veci celibátu, pro- 
tože porozumél, proč nepoŕídil sám pan arcibiskup 
v  této zamotané záležitosti. Náš kaplan si prosté 
skonfrontoval požadavky oltárníoh bratŕí se stano- 
viskem pápežské kurie a dospél k názoru, že jde o 
príliš protichodné názory, v  nichž češti knéží nena- 
bízejí nie, со by pomohlo pápeži zménit rozhodnutí 
ve veci celibátu. Pŕišel teda k záveru, že nie nepo- 
ŕídí, když nepoŕídil nie sám jeho arcibiskup. Abych 
zakončil toto Tvé pŕirovnání realistickou pointou: 
disciplinované se podŕídil celibátu a šel za kucha- 
ŕinkou. Rečeno domácim metrem: aj vlkovi dal na- 
žrat aj kožička zústala celá. Ale dosti alegórií.

Psal jsi mi, že jsme schopní v hodince likvidovat 
nižná nedorozuméní, jež vznikli mezi Svazy v  po
slední dobé. Zdá se mi však, že ta nedorozuméní 
jsou vétší a trvanlivéjší, než aby se daly zhodit 
v  kratičké dobé. Nepochybuji o Tvé dobré vuli ani 
o dobrém úmyslu Jiŕího Brabce, ale k čemu bylo to 
predsedníctvo, než k sebeutvrzování, že со jsme dé. 
lali, délali jsme dobre a od toho neustoupíme ani 
mužem ani slovem?! Na со čekáte, probúh? Krátce 
po pŕedsednictví jsem se sešel s prof. Cemým. O- 
pravdu jenom na slovíčko. Ale v té ehvilinoe mi ŕekl 
více positivního než naše pŕedsednictví za celé do- 
poledne. Nevím zda jde opravdu o jeho mínéní, t. j. 
zda nepŕedstírá néco, со by mu mélo pomoct z chou- 
lostivé situace. A le — vzpomnél jsem si, že sám si 
mluvil o ném j ako o človéku jistých konstruktivních 
názorú. Lituji, že nemél sám možnosti zasáhnout 
do našeho debatování na pŕedsednictví. Snad by mu 
byl pomohl k vyjasnéní — vúbec ne komplikova-
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ných otázek. Jaroušku, vúbee nebeží o to, aby si 
Svaz dal sám hlavu na špalek anebo se zŕekl ko- 
hokoli, jehož hlava by se pak na špalku ocitla. Jak 
vím, nestalo se nie, со by svédčilo o podobných 
úskocích. Je to hrozné hloiipé, že já mám dosvédčo- 
vat nepravdépodobnost „návratu téchto a tém po
dobných let“. Více by mi asi slušelo vystŕíhat pred 
nimi. Ale logika vécí je už taková: čím více se bu
dete bát „návratu padesátých let“ , čím více se bude
te bránit pasivním odporem pred jejich pŕíchodem, 
tím jistéji pŕijdou. A  nedélejte si iluze, že „svét“ 
anebo „verejnosť1 ocení Váš „mravní postoj“ . Vždyt 
to známe. Po srpnové horečee z loňska po roce není 
již ani stopy. Tak dlouho si délali posméoh z našeho 
„smyslu pro realitu“ , až ji  tichounce sami prijali.

Jaroušku, rozhodnéji a energičtéji musíš naléhat 
na to, aby si Svaz našel konštruktívni posici (ne pó
zu, posici). Promiň, že Té vybízím k néčemu, na со 
sám nestačím. Ale šel bych od toho, kdyby nebylo 
nékolika pŕátel, kteŕí sdílejí se mnou totéž mínéní.

Nakonec Ti dékuji za vlídné pŕijetí u Tebe i va 
Svazu. Dobre mi padlý Tvá slova z predsedníctva, 
žes nestratil starou dúvéru ke mné, ale tím húfe na 
mné púsobily jiná ujišténí, žes vzal na sebe pred- 
sednické bŕímé, jestli se dobre pamatuju, .. do 
rozpušténí Svazu..

Buď tak laskav a ujisti pí. Seifertovou o mé úcté, 
nezabývéj se chmumými myšlenkami o „rozpušténí 
Svazu“ , pozdrav pŕátele a buď hodné-hodné zdráv.

Srdečné

Tvúj
L. Novomeský

NB. Promiň, že poslovenčuji tento text, jenž mél 
být český. Nebyl v  tom žádný úmysel, pouze má 
chabá znalost češtiny.
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